
 

Notulen Algemene Ledenvergadering Renkumse 
Zwem- en Poloclub 

24 maart 2024, 19.30 

Locatie Doelum, Renkum 

 

1. Welkom  

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom 

2. Opening AVL 
Er zijn afmeldingen ontvangen van, Jan Harm Vos, Jan Gerard Sterrenburg, Eric 
Langhorst, Eric Kwak, Linda Kalenberg en Kas Blok.  

3. Vaststellen agenda 
De agenda wordt zonder wijzigingen vastgesteld; er zijn geen vragen of opmerkingen. 

4. Mededelingen bestuur en ingekomen stukken 
Nieuwe clubkleding: Er is een werkgroep gestart (Janny Schokker, Elien van Swieten en 
leden vanuit diverse afdelingen) om een nieuwe kledinglijn te ontwerpen. De huidige 
kleding lijn wordt niet langer geleverd door de leverancier. Het doel is een duurzaam 
ontwerp, toepasbaar op allerlei items, dat voor langere tijd meegaat en via een webshop 
besteld kan worden. Deze werkgroep overlegt met alle afdelingen over de wensen en 
eisen voor de kleding. Bij waterpolo en triathlon wordt rekening gehouden met het feit 
dat leden niet direct nieuwe tenues hoeven te kopen, zodat er voldoende tijd is voor een 
overgangsperiode. Doel is om de nieuwe kleding in seizoen 2026-2027 beschikbaar te 
hebben. 

Schadeclaim ‘Tegel Gate’: De vereniging bereidt een claim voor richting Optisport en de 
gemeente vanwege geleden schade door de zwembadsluiting. Hierbij is sprake van te 
veel betaalde badhuur en ledenverlies, met een schadebedrag van circa €15.000 aan 
badhuur alleen. Het wordt waarschijnlijk een lang en ingewikkeld traject. Het zou mooi 
zijn als de claim wordt toegewezen maar gelukkig is RZC een financieel gezonde 
vereniging en zijn we er niet van afhankelijk.  

Herinvoering prestatiepenning: De jaarlijkse ‘van den Wollenberg-beker’ en de 
‘Levinson-beker’ keren terug, nu als één prestatiepenning voor sportieve of vrijwilliger 



prestaties. Dit jaar wordt de penning uitgereikt aan Annette van Bindsbergen voor haar 
inzet voor het jeugdwaterpolo! 

De penning heeft een bijzonder verhaal. Deze is ons toegezonden door iemand die in het 
huis van zijn vader, bij het opruimen de penning tegen kwam. Het gaat om een penning 
voor de 3000m, gezwommen op 11 juli 1931, het oprichtingsjaar van RZC! 

Interview met Hennie 
Er volgt een informeel gesprek met Hennie de Ruiter- van der Born, lid van RZC sinds 
1987, over haar ervaringen binnen de vereniging en het zwemmen in Renkum. Ze deelt 
anekdotes over het zwembad, de keepfit-groep en de sfeer binnen de club. 

 

5. Notulen ALV 20 maart 2024 
De notulen van de vorige vergadering zijn door de aanwezigen gelezen. Er zijn geen 
opmerkingen of vragen, waardoor de notulen worden vastgesteld. 

6. Jaarverslagen 
De jaarverslagen zijn na te lezen op de website van RZC. 

a. Secretaris 
In 2024 waren er diverse activiteiten, ondanks de sluiting van het zwembad: 
clubkampioenschappen, NK cross triathlon, jeugdtriathlontrainingen, herfstkamp, 
nachtmarathon en oliebollenbakken.  

b. Ledenadministratie 
Het ledenbestand is stabiel, ondanks het tijdelijke verlies van jonge leden door de 
problemen met de tegels en het sluiten van het bad. De minioren zijn inmiddels weer in 
aantal verdubbeld. De masters vormen de grootste groep met 162 leden. Superspetters 
en waterpolo blijven stabiel en doen het goed. 

c. Afdelingen 
Alle afdelingen hebben een jaarverslag ingediend, deze zijn na te lezen op de website.   

7.  Financiën 

a. Exploitatieoverzicht 2024 
De penningmeester presenteert het financiële overzicht. Kernpunten: 

• Positief resultaat: €14.000 winst. 
• Ontvangen contributie: €105.000; gemeentelijke subsidie: €65.000. 



• Badhuur: €118.000 (diverse baden). 
• Organisatiekosten iets hoger door extra activiteiten. 
• €5.000 gereserveerd voor nieuwe clubkleding voor kaderleden. 
• Striktere incasso van contributies heeft geleid tot minder achterstanden (na 

stornering). 

RZC heeft een gezonde financiële positie met €124.000 aan bezit (voornamelijk liquide 
middelen). Er is een buffer voor onverwachte kosten, zoals energiestijgingen of kortingen 
op subsidies. De contributies die terug betaald moesten worden vanuit de corona 
periode zijn grotendeels terugbetaald. Er loopt nog een actie om oud-leden contributie 
terug te geven voor de corona-periode. Er wordt een vraag gesteld vanuit leden in 
hoeverre we een verplichting hebben om dit te doen. Waarschijnlijk is die plicht er niet 
maar als vereniging hebben we afgesproken terug te betalen. Het is een principiële 
kwestie en het bestuur gaat haar best doen om het geld terug te betalen. Vanuit de leden 
wordt er voorgesteld om dit aan te pakken door de oud leden te mailen, en te vragen of 
ze het geld terug willen. En zo ja, dan kan het geld overmaakt worden als de bank 
gegeven aangeleverd worden. Dat is minder uitzoekwerk en alle oud-leden worden wel 
netje op de hoogte gebracht van de mogelijkheid. De penningmeester geeft aan dit een 
hele goede oplossing te vinden.  

Er zijn diverse potjes gereserveerd voor opleidingen (€9.000), nieuwe kleding (€5.000), 
en activiteiten zoals de Rijntocht (winst vorig jaar: €9.000). 

Vanuit de leden wordt de vraag gesteld hoeveel eigen vermogen er nodig is voor een 
gezonde vereniging? De penningmeester geeft aan geen exact getal te kunnen noemen 
maar geeft wel aan dat RZC gezond is omdat het financiële tegenslagen goed kan 
opvangen. Er wordt voorgesteld om na te vragen bij de KNZB hoeveel eigen vermogen 
een vereniging nodig heeft. Het bestuur geeft aan dit na te vragen bij de KNZB (actie 
bestuur). De KNZB biedt ook een financiële gezondheidscheck aan.  

8. Kascontrolecommissie 
De kascommissie geeft twee aanbevelingen. 

• De kascommissie adviseert om uitgebreider toe te lichten waarom bepaalde 
reserve-bedragen worden aangehouden. Hier werden eerder in de vergadering 
ook vragen over gesteld door de leden.  

• Het viel de kascommissie op dat er soms grote bedragen moeten worden 
overgeboekt. Er wordt geadviseerd om voor grote overboekingen het vier ogen 
principe toe te passen.  
 

a. Decharge verlenen aan kascontrolecommissie 



De kascommissie complimenteert het bestuur en penningmeester voor het overzicht en 
adviseert het bestuur decharge te verlenen.  

b. Instellen nieuwe kascontrolecommissie 

Voor het komende jaar zal Mirian Geuskens samen met Albert van Kempen de 
kascontrolecommissie vormen. Annette de Wit is reserve. 

9. Vaststellen begroting 2025 
De penningmeester geeft een toelichting bij de begroting 2025.  

De keepfit- en aquafitgroepen worden samengevoegd tot ‘Keepfit zwemmen’ om in 2026 
subsidie te kunnen blijven ontvangen. De contributie wordt niet verhoogd, ondanks een 
klein verwacht tekort van €2.200, omdat dit uit de reserves kan worden opgevangen. 
Voor opleidingen en EHBO-cursussen is voldoende budget beschikbaar.  

Vanuit de leden wordt gevraagd wat de functie is van het ‘inschrijfgeld’? We vragen 
inschrijfgeld omdat de KNZB gelijk bij inschrijving ook kosten doorberekend.  

Er wordt ook nog een vraag gesteld over de reservering voor EHBO-cursussen. De 
herhalingscursus voor EHBO kost ongeveer 75 euro. Indien deze kosten niet door de 
eigen zorgverzekering worden vergoed betaald RZC deze voor de Kader leden.  

Besluit: Er zijn geen bezwaren tegen het voorstel en de begroting wordt vastgesteld. 

 

10. Rondvraag  
De voorzitter doet een rondje door de zaal en de volgende vragen worden gesteld:  

Bij veel gemeentes is 2026 aangemerkt als het ‘ravijnjaar’ waarin er veel bezuinigd moet 
worden. Hoe zit dit voor de gemeente Renkum. De voorzitter geeft aan dat de gemeente 
Renkum deze bezuinigingen al heeft doorlopen, en daarmee eigenlijk voorop loopt. Voor 
sportverenigingen viel de impact mee. We verwachten voorlopig geen verdere 
bezuinigingen op sport.  

Mariska en Martine stoppen wegens persoonlijke omstandigheden met hun inzet voor de 
kledingcommissie. Ze wordt hartelijk bedankt voor hun inzet.  

Er wordt een vraag gesteld over het shampoo verbod in het zwembad. Optisport heeft 
aan RZC laten weten dat de pilot-  ‘Geen shampoo’ als succesvol wordt bestempeld en 
dat er geen klachten zijn ontvangen. Er komt nog een evaluatie, hier zal RZC navraag 
naar doen bij Optisport. Bij RZC zijn er wel opzeggingen ontvangen waarbij het shampoo 
verbod als reden is aangegeven.  



11. Sluiting 
De voorzitter bedankt alle aanwezigen en betrokkenen voor hun inzet en besluit de 
vergadering. Na afloop is er gelegenheid om te zwemmen of samen iets te drinken aan 
de bar. 

 


